

COLOR PLOGGING 彩色弯腰跑活动



垃圾分类这桩有点“味道”的事

有方向、有行动、有劲、有趣、有美，所以更有意义

□记者 周晶

垃圾分类是当前经济社会发展遇到的现实问题。我国部分地区的物质文明、制造能力已经达到了或者接近了发达国家的水平，与之相应的，产生的垃圾也是与日俱增。数据显示，2018年上海每天的生活垃圾清运量接近2.6万吨，如果用2.5吨卡车来运送，上海每天产生的生活垃圾所需的车辆头尾衔接，就可以绕上海内环一圈。

确认过坚定的眼神后，要的是勇往直前、持之以恒的干劲，而不是原地踌躇、思前想后的犹豫；长寿人在追逐“新时尚”的过程中，将这件有点“味道”的事，变得有行动、有劲、有趣、有美、更有意义。

在长寿 垃圾分类有方向

日前，长寿路街道召开生活垃圾分类减量推进工作第二次联席会议。街道党工委书记赵平，办事处主任赵永尊，各联席会议成员单位、中山物业、长风物业以及第一批创建小区的25名居民区书记参加了会议。

街道办事处副主任张文就街道近期生活垃圾分类减量推进涉及的重点工作任务和时间节点做了工作提示，各居民区书记借助联席会议平台谈了目前工作进展及遇到的瓶颈难点，并对照创建的“五有”标准分享和学习有效做法，共同推进30%小区创建目标的完成。

垃圾分类工作条块联动、上下联动必不可少。会上物业公司、绿化市容所、党建办、网格中心等各联席部门，从各自工作角度谈了如何交叉融合，共同配合打好垃圾分类“攻坚战”。

众人一致认为要让居民理解支持垃圾分类工作，每天自觉地进行垃圾分类投放，需要

社区干部大力地宣传，让居民在思想上认识到垃圾分类的重要性，转变以往简单粗放的垃圾投放方式。对于垃圾分类投放点要合理地布置，尽量方便居民投放。

街道办事处主任赵永尊强调：长寿辖区内，超过半数商品房小区，应明确其主体责任，要做好生活垃圾定时定点分类投放后，人、车、桶、房等环节做到无缝对接。

街道党工委书记赵平为各居民区倒排时间进度。她相信通过各居民区优良的社区干部队伍，形式多样的垃圾分类宣传教育活动，排除万难做好垃圾分类工作的信心和勇气，定能打好长寿垃圾分类攻坚战、持久战，“分”出生活新时尚。

在长寿 垃圾分类有行动

为了打赢垃圾分类这场攻坚战，近期，长寿路街道成立了垃圾分类减量新时尚办公室，组织辖区物业公司、重要企业负责人集中培训，开展“乐ing长寿·零距离——圆梦point行动”，发动党员白领参与“垃圾分类在行动”打卡积分。

在居民区、楼宇（园区）、驻区单位组织志愿者队伍，发放宣传册，普及垃圾分类知识，带动更多市民从“了解要分类”转变为“懂得怎么分类”，从“被动接受”转变为“自觉行动”。

在“垃圾分类”这场“全民战役”中，长寿新会片区发放垃圾分类宣传册1176份，发动党员、白领、居民志愿者562人次，开展垃圾分类专项培训22次；上海纺织博物馆、普陀区人民医院、长寿卫生服务中心在内的近千家企事业单位，11个居民区、13座楼宇（园区）主体方纷纷响应；此外，长寿辖区内的各党支部书记、“两新”党员、党建指导员均身体力行，为垃圾分类如何做精做实出谋

划策，身体力行。

在长寿 垃圾分类可以很有劲

5月5日，在西康189弄购物广场和长寿公园，长寿路街道举办了“乐ING·新时尚，见圾行事·分投行动”大型垃圾分类宣传活动。“多种载体，入脑入心；你也来，我也来，垃圾分类大家来；宝石蓝色可回收，红色警告多有害……”在垃圾分类志愿者《垃圾分类大家来》的歌曲中，活动拉开序幕。之后志愿者们还表演了原创群口相声《围桶夜话》，以市民喜闻乐见的形式，将垃圾分类这桩时髦事口口相传。

活动中，街道共建单位上海移动西区分公司也为垃圾分类助力。记者了解到，这家企业多年来一直致力于绿色环境保护和生态平衡治理，早在2008年就启动了“绿箱子”行动计划，旨在向广大市民宣传电子垃圾分类知识，提倡共同营造良好的生态环境。近期，“绿箱子来到你身边”环保志愿服务，更是被普陀区评为群众最喜爱的志愿服务项目。

此次垃圾分类减量活动得到了长寿路街道商区代表——西康189弄购物广场的大力支持。目前，长寿有48幢楼宇（园区），其中包含5个购物广场，在垃圾分类减量工作中承担了重要职责和艰巨任务。西康189弄购物广场的垃圾压缩箱不光承担了自己的垃圾分拣压缩任务，还帮助周边的巴黎春天、日月星辰处理垃圾，为其共创绿色家园提供有力支持。

活动中，来自机关、社区医院、地铁、文明单位代表延华智能的青年志愿者队伍向居民发出《垃圾分类绿色生活》倡议，普陀区委常委、宣传部长郝炳权为志愿者队伍授旗。

在长寿 垃圾分类可以很有趣

为了将垃圾分类的意识更有效地传递到企业、党员白领心中。将“垃圾分类新时尚”理念散播到宝成湾区的每个角落，日前，长寿路街道党工委主办的“垃圾分类总动员，绿色环保新风尚”公益活动在宝成湾X-TOWER创享塔园区广场正式启动。

记者获悉，目前宝成湾区已组建起了3支关注垃圾分类的志愿者队伍，他们分别是党员志愿者队、青年突击队、物业先锋队，根据不同工作属性，他们定期都会完成指定的志愿任务，为“新时尚”助力。

为“打赢”这场绿色环保“攻坚战”，长寿路街道在活动现场组织了阵容强大的专业宣传队伍。食物银行公益组织向白领们宣传“惜食分享”的环保理念；长寿城管中队提供“垃圾分类”的法律咨询；上海环境物流有限公司提供废旧电池回收、兑换环保袋服务；盒马鲜生189店开展垃圾分类小游戏新鲜蔬果试吃体验活动；长寿慈善超市开展了各类环保产品义卖活动。

本次活动吸引了宝成湾区内各园区、楼宇的白领及周边小区的居民参与，现场气氛热情高涨。在这个充满时尚气息的湾区，大家做着当下最时髦的事儿，用自己的实际行动解读“生活新时尚”理念。在党建引领下，各驻区单位、园区、企业积极参与，共同推进“垃圾分类”行动，党员、白领们争做垃圾分类的先行者和践行者。

在长寿 垃圾分类可以很美丽

今年6月5日，是第48个世界环境日。一早，一批身穿彩虹色的志愿者聚集于长寿路上的西康189弄购物中心，为这个火热初夏增添了一抹彩色。在长寿路街道、CITY GO、西康189弄购物中心等活动组织方的大力支持下，COLOR PLOGGING彩色弯腰跑（垃圾分类定向赛）这项新潮酷炫的活动在今夏正式启动。

领取“能量包”工具，经由充分热身，来自长寿企业、机关、社区的7支团队的“跑蜜”们早就按耐不住，急速前进的迫切心情，比赛哨声一响，大家欢乐开跑。

刺激有趣的定向赛活动不光比拼各个团队成员的体能，更考验大家随机应变的能力以及智慧与团队协作精神。此次定向赛途径3个任务点，3个任务点都设有“闯关关卡”，关卡任务均与“垃圾分类”相关，各个团队必须将途中获得垃圾，分别投入正确的相对应垃圾桶，才能顺利挑战下一个任务点。

经过工作人员的计算，“苏州河管理站代表队”荣获活动冠军，“居民代表队”摘得亚军，“长寿路街道机关代表队”为季军。

COLOR PLOGGING彩色弯腰跑，悦动的是长寿青年们缤纷多彩的青春，弯腰捡拾的是急待公众达成共识的全民垃圾分类意识。在第48个世界环境日，长寿大街小巷中急速前进的这一群群年轻身影，正是文明普陀的象征，他们引领的是最为时尚的垃圾分类态度。



外国友人参与长寿垃圾分类



长寿积极白领参与“垃圾分类”打卡积分